
www.atos.com

High flow cartridge valves type SHLI, SHLIR
Directional control, optional poppet seal, ISO 7368 sizes 16÷50

Table TH060-0/E

High flow cartridges
according to ISO 7368

1

TH060

Optional poppet seal
(omit if not required)

MODEL CODE

SHLI-2533

Synthetic fluid
WG = water glycol
PE = phosphate ester

Spring cracking pressure:
1 = 1 bar (not for SH LIR)
3 = 3 bar
6 = 6 bar

SHLI R 16- 43 1 ** /*

Type of poppet, see section 2
33 = without damping nose
43 = with damping nose

Serial number

SHLIR-2543

Size:
16  25  32  40  50

X

AA = seat area (side A)

AB = anular area (side B)

Ax = piloting area

Cartridge areas

280
550

2 HYDRAULIC CHARACTERISTICS (based on mineral oil ISO VG 46 at 50 °C)

Size
Poppet type

Max pressure (ports A, B, X) [bar]
AA [cm2]
AB (% of AA)
AX (% of AA)
Pilot volume [cm3]

Max flow [l/min]
at ∆p = 5 bar
Maximum flow

16 25 32 40 50

350   

Hydraulic symbols

SHLI-*33 SHLI-*43 SHLIR-*33 SHLIR-*43

33 43 33 43 33 43 33 43 33 43

250
550

480
1000

450
1000

950
1400

830
1400

1500
2700

1300
2700

3000
4000

2750
4000

2,59 2,97 8,05 16,6 38 66,378,85 17,98 40,37 69,68

2,14
78
178

4,91
64

164

8,04
72

172

12,57
89

189

19,63
69

169

Description
SHLI* are 2 way cartridge valves, with
high flow performances and low pressure
drops.
The high flow capability of SHLI* permits
to reduce the cartridge size in compari-
son with standard SC LI, see section 4
and consequently a reduction of the ove-
rall block dimensions.
The recess dimensions conform to ISO
7368 standard.
They can be used with all standard Atos
covers to realize directional controls, see
KT catalog, tab. H030 and H040.
Two different execution are available:
- SHLI, high flow cartridges without pop-

pet seal.
- SHLIR, as SHLI, but with special LAP

dynamic poppet seal to avoid internal
leakages from B to X piloting line, for
applications requiring improved leak-
free feature.

Technical characteristics
- ISO 7368 sizes from 16 to 50;
- type of poppet: 33 and 43 (with dam-

ping nose);
- area ratio (Aa/Ax), see section 2;
- max flow  up to 4000 l/min, see section 2;
- max pressure: 350 bar;
- spring cracking pressure: 1, 3 and 6 bar

(only 3 and 6 bar for SHLIR).

Common applications
Manifold blocks with high flow performan-
ces and reduced dimensions
SHLIR: circuits with accumulators, safety
valve for vertical loads.
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Assembly position / location Any position

Surface finishing Roughness index          flatness ratio 0,01/100 (ISO 1101)

Ambient temperature from -20°C to +70°C

Fluid  Hydraulic oil as per DIN 51524 .... 535; for other fluids see section 1

Recommended viscosity 15 ÷ 100 mm2/s at 40°C (ISO VG 15 ÷ 100)

Fluid contamination class ISO 19/16, achieved with in line filters of 25 µm value and β25 ≥75 (recommended)

Fluid temperature -20°C +60°C (standard and /WG seals)     -20°C +80°C (/PE seals)

Flow direction B n A or A n B

3 MAIN CHARACTERISTICS OF HIGH FLOW CARTRIDGES VALVES TYPE SHLI AND SHLIR

4 Q/∆p DIAGRAMS (based on mineral oil ISO VG 46 at 50 °C)
High flow SHLI(R) compared with standard SC LI
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size 16 size 25

size 40 size 50

size 32

Size

RECESS

ød1 ød2 ød3 ød4 L1 L2 L3 L4 L5 L6 L7 U W
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2,5

3

3

20

30

30

30

35

42,5

57

68,5

84,5

97,5

54

70

83

102

117

56

72

85

105

122

43

58

70

87

100

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

+0,1
0

16

25

32

40

50

16

25

32

40

50

25

34

45

55

68

32

45

60

75

90

A B C D E F G L M Ø N Pmax R
S

min

16

25

32

40

50

5 COVER INTERFACE AND RECESS DIMENSIONS [mm]
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Valvole a cartuccia per alte portate tipo SHLI, SHLIR
Controllo direzione, guarnizione opzionale sull’otturatore, dimensioni ISO 7368 16÷50

Tabella TH060-0/I

Cartucce alte portate
secondo ISO 7368

1

TH060

Guarnizione opzionale sull’otturatore
(omettere se non richiesta)

SIGLA DI DESIGNAZIONE

SHLI-2533

Fluidi sintetici
WG = acqua glicole
PE = estere fosforico

Pressione di aperura molla:
1 = 1 bar (non disponibile per SHLIR)
3 = 3 bar
6 = 6 bar

SHLI R 16- 43 1 ** /*

Tipo di otturatore, vedere sezione 2
33 = senza perno di smorzamento
43 = con perno di smorzamento

Numero di serie

SHLIR-2543

Dimensioni:
16  25  32  40  50

X

AA = Area sede (lato A)

AB = Area anulare (lato B)

Ax = Area pilotaggio

Aree cartuccia

280
550

2 CARATTERISTICHE IDRAULICHE (con olio minerale ISO VG 46 a 50 °C)

Dimensione
Tipo di otturatore

Pressione massima (bocche A, B, X) [bar]
AA [cm2]
AB (% of AA)
AX (% of AA)
Volume di pilotaggio [cm3]

Portata massima [l/min]
con ∆p =5 bar
Portata massima

16 25 32 40 50

350   

Simboli idraulici

SHLI-*33 SHLI-*43 SHLIR-*33 SHLIR-*43

33 43 33 43 33 43 33 43 33 43

250
550

480
1000

450
1000

950
1400

830
1400

1500
2700

1300
2700

3000
4000

2750
4000

2,59 2,97 8,05 16,6 38 66,378,85 17,98 40,37 69,68

2,14
78
178

4,91
64

164

8,04
72

172

12,57
89

189

19,63
69

169

Descrizione
SHLI* sono valvole a cartuccia a 2 vie, con pre-
stazioni ad alte portate e basse perdite di carico. 
La capacità di gestire alte portate della
SHLI* permette di ridurre le dimensioni
della cartuccia rispetto alla versione stan-
dard SCLI, vedere sezione 4 e di conse-
guenza ridurre le dimensioni di ingombro di
tutto il blocco. 
Dimensioni della cavità conformi alla
norma ISO 7368.
Possono essere utilizzate con tutti i cap-
pellotti standard Atos per realizzare con-
trolli di direzione, vedere catalogo KT,
tabelle H030 e H040.
Sono disponibili due diverse esecuzioni: 
- SHLI, cartucce alta portata senza guar-

nizione sull’otturatore. 
- SHLIR, come SHLI ma con speciale guar-

nizione dinamica LAP sull’otturatore, per
prevenire trafilamenti interni dalla bocca B
alla linea di pilotaggio X, per applicazioni
che richiedono assenza di trafilamenti. 

Caratteristiche tecniche 
- Dimensioni ISO 7368 da 16 a 50;
- tipo di otturatore: 33 e 43 (con perno di

smorzamento);
- rapporto aree (Aa/Ax), vedere sezione 2;
- portata massima fino a 4000 l/min, vedere

sezione 2;
- pressione massima: 350 bar;
- pressione di apertura molla: 1, 3 e 6 bar

(solo 3 e 6 bar per esecuzione SHLIR).
Applicazioni tipiche
Blocchi con prestazioni ad alta portata e
dimensioni ridotte 
SHLIR: circuiti con accumulatori, valvola
di sicurezza per carichi verticali.
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Posizione di installazione Qualsiasi posizione

Stato della superficie Indice di rugosità           rapporto di planarità 0,01/100 (ISO 1101)

Temperatura ambiente da -20°C a +70°C

Fluido  Olio idraulico secondo DIN 51524 .... 535; per altri fluidi vedere sezione 1

Viscosità raccomandata 15 ÷ 100 mm2/s a 40°C (ISO VG 15 ÷ 100)

Classe di contaminazione del fluido ISO 19/16, ottenuta con filtri in linea da 25 µm e β25 ≥75 (raccomandata)

Temperatura del fluido -20°C +60°C (guarnizioni standard e /WG)     -20°C +80°C (guarnizioni /PE)

Direzione del flusso B n A o A n B

3 CARATTERISTICHE PRINCIPALI DELLE VALVOLE A CARTUCCIA PER ALTE PORTATE TIPO SHLI E SHLIR

4 DIAGRAMMI Q/∆p (con olio minerale ISO VG 46 a 50 °C)
SHLI(R) ad alta portata comparata con SCLI standard
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dimensione 16 dimensione 25

dimensione 40 dimensione 50

dimensione 32
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5 DIMENSIONI SUPERFICIE DI ATTACCO DELL’ELEMENTO DI CHIUSURA E DELLA CAVITA’ [mm]

SUPERFICIE DI ATTACCO ELEMENTO DI CHIUSURA
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